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 إدوار /عادلhأعداد    
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     ( 1 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

 دراسته بقــــراجعة لما ســـم                                    

 

  إشارات الدوال المثلثية

 كًب ْٕ يجٍٛ فٙ انشكم  

 ٔ ٚدت لجم رسذٚذ إشبسح انذانخ انًثهثٛخ 

  انزٖ رمغ فّٛ انضأٚخثى رسذٚذ انشثغ  
 

 

 أٔ كبٜرٗ :

 

 فإٌ : زب ْـ  يٕخجخ   ،   ززب ط يٕخجخ     ،  طب ط يٕخجخ  لأٔلْـ رمغ فٗ انشثغ ا إرا كبَذ             

 فإٌ : زب ْـ يٕخجخ   ،   ززب ط عبنجخ      ،  طب ط عبنجخ نثبَْٗـ رمغ فٗ انشثغ ا إرا كبَذ             

 ـ عبنجخ    ،   ززب ط عبنجخ      ،  طب ط يٕخجخ                   فإٌ : زب ْ انثبنثْـ رمغ فٗ انشثغ  إرا كبَذ             

 فإٌ : زب ْـ  عبنجخ    ،   ززب ط يٕخجخ     ،  طب ط عبنجخ انشاثغْـ رمغ فٗ انشثغ  إرا كبَذ            

 الخاصة :           لبعض وال المثلثية للزاويا الد  
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°
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°
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°
 93

°
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°
 77° 003

°
 

طفش ،
°
 

 طفش 0 – طفش   0 زــــــب

 ززـــــب
  0 طفش 0 – طفش 

 طفش غٛش يؼشف طفش غٛش يؼشف 0 0 طــــــب

 

 بعض خواص الدوال المثلثية: 

 هـ [  - 09[ الدوال المثلثية للزاويتين المتتامتين  ]  هـ  ،  1] 

93زب ْـ = ززب ) (0)
°
93ْـ = زب)ززب  ()ْـ(     – 

°
93طب ْـ = طزب) (0)ْـ (      –

°
 ْـ (  –

9لزبْـ = لب) : بالمثل
°
93ْـ (  ،،   لب ْـ = لزب )  –3

°
 ْـ(   –

   

93إرا كبٌ زب ط = ززب ص        فإٌ ط + ص =  : يلازظخ
°

 ٔ ثبنًثم ثبلٙ انذٔال      

 انضأٚخ      

 اندانة

 ط 3

 ط 

 

صفر
°
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 ط 
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°
 

03
°

 

083
°

 

73
°

 

 كم "" ان

 موجة

 " حا ، قتا  "

 موجة

 " طا ، طتا  "

 موجة

 " حتا ، قا  "

 موجة

 انرتع انثانى  انرتع الأول

 انرتع انراتع انرتع انثانث
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     ( 2 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

 مقاتم  

 وتر 

 مجاور 

 وتر 

 مقاتم  

 مجاور 

 وتـــر  

 مقاتم 

 ــر  وتـ

 مجاور 

 مجاور  

 مقاتم 

       هـ [ -189الدوال المثلثية للزاويتين المتكاملتين ] هـ  ، [ ] 

083زب ) (0)
°
083ززب ) ()ْـ ( = زب  ْـ     –

°
083طب ) (0)ززب ْـ     –ْـ ( =   –

°
 طب ْـ    –ْـ ( =   –

 
 [  + هـ189[ الدوال المثلثية للزاويتين] هـ ، 3]

083زب ) (0)
°

083ززب )( )زب ْـ     –+ ْـ ( = 
°

083طب )   (0) ززب ْـ   –+ ْـ ( = 
°

 + ْـ ( = طب ْـ  

 

 [      هـ - 369ل المثلثية للزاويتين ] هـ ، [ الدوا4]

003زب ) (0)
°
003ززب )  ()  زب ْـ    –ْـ (=   – 

°
003طب )  (0)  ْـ ( = ززب ْـ  –

°
 طب ْـ    –ْـ ( =  – 

****************************************************************** 

 (  لإٚدبد دانخ أ٘ صأٚخ  يؼشٔف لًٛزٓب لاثذ يٍ رسذٚذ انشثغ أٔلاً ثى إخزٛبس صأٚخ يُبعجخ   0)ملاحظات 

 03يٍ انضٔاٚب                            
° 
  ،،54

° 
  ،،03 

° 
       

 69 –189= ° 1۲9  ،  ° 45– 189= ° 135 ، 39–° 189=  °  159:    ( صأٚب انشثغ انثبَٙ ْٙ )

 5 ،  03+  083=  ° 07( صٔاٚب انشثغ انثبنث ْٙ :    0)
° 

 =083  +54   ، 07 °   =083  +03 

 003( صٔاٚب انشثغ انشاثغ ْٙ :    5)
° 

 =003 –  03  ، 004 
° 
  =003 –  54 ، 033 

° 
  =003 –  03    

 طب ْـ     –ْـ ( =  –طب )   ،ْـ ( = ززب ْـ     –ززب ) ،ْـ   زب   –ْـ ( =   –( زب )4)

    

 ة خـ لبئى فٙ ة  :  ا فٙ أ٘     الدوال المثلثية للزوايا الحادة : 

    

 )          (              )           (            لزب خـ =     ٚكٌٕ  زب خـ =         

 

 )          (              )           (           لب خـ  =               ،، ززب خـ =    

  

 )           (                 ظزب خـ =  )          (                        ،،  طب خـ =    

 

 يلازظخ ْبيخ : ٚدت يشاػبح انشثغ انزٖ رمغ فّٛ انضأٚخ  ٔثبنزبنٗ رشاػٗ إشبساد انذٔال انًثهثٛخ

 ب  ا

 حـ  ا

 ب حـ   

 حـ ا

 ب    ا

 ب حـ 

□ 

 ا

 زـ ة

 حـ  ا

 ب  ا

 حـ  ا

 ب حـ  

 حـ  ب

 ب   ا
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     ( 3 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

   حـا هـ

  حتا هـ

 العلاقات الأساسية بين الدوال المثلثية :

 لأٖ صأٚخ ْـ ٚكٌٕ :   

 أ؛        زب ْـ =                       أ؛        لزب ْـ =                               0زب ْـ  لزب ْـ  =  –0  

 

 أ؛        ززب ْـ =                      أ؛        لب ْـ =                               0ْـ لب ْـ  =  ززب  –  

 

 أ؛        طب ْـ =                       أ؛        طزب ْـ =                              0طب ْـ طزب ْـ  =  –0  

 

 ،         طزب ْـ  =  طب ْـ =                         –5  

 

 ْـ      ْـ  =  لزب+ طزب  0ْـ   ، ) زـ (   ْـ  =  لب + طب 0، ) ة (     0ْـ = ْـ + زب(  ززب ا)  –4 

 انجشْبٌ :   

 َؼهى أَّ يٍ دائشح انٕزذح  : ط = ززب ْـ    ،    ص = زب ْـ               

،   ط                                                
 
+  ص 

 
  =0  

                                                B  ززب
 

ْـ +  زب
 

 (   ا)                             0ْـ  = 

ثبنمغًخ ػهٗ  ززب            
 

  ْـ  ُٚزح :

                                                       0 =             + 

 

                                                B  0 (   ة)                                ْـ     ْـ  =  لب + طب 

ثبنًثم ثبنمغًخ ػهٗ زب          
 

 (   زـ)              ْـ                  ْـ  =  لزب+ طزب  0ْـ  ُٚزح :  

************************************************************** 

 رذسٚت :  أكًم يب ٚهٗ :   

زب  – 0( 0)          
 

( لب)      ..........                  ط = 
 

طب  –ط 
 

 ..........ط = 

 ..........لزب ط =  3ط (  طب5)                       ..........لب ْـ =  3(  زب ْـ 0)          

(  زب4)          
 

(  زب0)                      0=  ..........ط +  0
 

  + ززب   50
 

.......... °    =0  

+  طب 0( 7)          
 

 = لزب  73
 

 .......... ° 

(  زب8)          
 

ط +  ززب
 

ط + طب
 

 ..........ط = 

( ) زب9)          
 

ط + ززب
 

ط (
7
  =.......... 

را كبٌ : طب( إ03)          
 

فإٌ :  لب  8ط = 
 

 ..........ط = 

( إرا كبٌ : طزب00)          
 

فإٌ :  لزب  ط = 
 

 ..........ط = 

**************************************************************** 

   حتا هـ

  حـا هـ

 ْـ ززب

  0 ْـ زب

 ْـ ززب

0   

  قتـا هـ

0   

  حـا هـ
0   

  قا هـ

0   

  حتـا هـ

0   

  طتا هـ
0   

  طا هـ
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     ( 4 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

إثجذ طسخ انًزطبثمخ  )خبط + خزبط(ــبل 0يثــ
2
  0خبط خزبط =  2 – 

 انســــــــــــــــم

انطشف الاًٍٚ = خب
2
خبط خزبط + خزب 2ط +  

2
 خبط خزبط  2 –ط  

= خب                  
2
ط + خزب 

2
 = انطشف الاٚغش  0ط =  

**************************************************************** 

إثجذ طسخ انًزطبثمخ  )خبط + خزبط(ــبل 2يثــ
2
 خبط خزبط 2=  0 – 

 مانســــــــــــــ

انطشف الاًٍٚ = خب
2
خبط خزبط + خزب 2ط +  

2
  0 –ط  

= خب                  
2
ط + خزب 

2
 0 –خبط خزبط   2ط  +  

 خبط خزبط = انطشف الاٚغش 2=  0 –خبط خزبط  2+  0=                   

**************************************************************** 

 انًزطبثمخ ظبط + ظزبط = لبط لزبط إثجذ طسخ  ــبل 0يثــ

 انســـــــــــــــــم

 =                          =  ـــــــــــــــــــــ              الاًٍٚ =            + 

 

 ـــــــــ  = لبط لزبط = الاٚغش ×  =  ـــــــــ       

**************************************************************** 

إثجذ طسخ انًزطبثمخ لب ــبل   5يثــ
2
ط + لزب 

2
ط = لب 

2
ط لزب 

2
 ط  

 انســــــــــــــــــم

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــ =                             =   الاًٍٚ = ـــــــــــ + ـــــــــــــ 

 

ــــــــــــ  = لب×  =ــــــــــــ       
2

لزب ط
2

 ط = الاٚغش 

**************************************************************** 

 خبط خزبط     2إثجذ طسخ انًزطبثمخ   ــــــــــــــــــــ =  ــبل   4يثــ

 انســـــــــــــــــــم

خزب×        ×    2=     ـــــــــــ÷    ــــــــــــ 2  انطشف الاًٍٚ =             =
2
 ط  

 خبط خزبط = انطشف الاٚغش  2=            

 ــبطخـ

 خزـبط

 خزـبط

 خــبط

خب
2
ط + خزب 

2
 ط 

 خزبط خبط
0 

 خزبط خبط

0 

 خزبط

0 

 خــبط

0 

خزـب
2
 ط 

0 

خــب
2
 ط 

خب
2
ط + خزب 

2
 ط 

خزب
2

ط خب
2
 ط 

0 

خزب
2
ط خب 

2
 ط 

0 

خزب
2
 ط 

0 

خــب
2
 ط 

 ظبط2

+ ظب 0
2
 ط  

 ظبط 2

لب
2
 ط 

 خبط

 خزبط

0 

خزب
2

ط 
 

 

 خــبط

 خزبط
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     ( 5 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

= ظب                      إثجذ طسخ انًزطبثمخ   ــبل     0يثــ
2
 ط  

 

 انســــــــــــــم

خب×  =  ـــــــــــ  ـــــــــــــــ÷   = ـــــــــــــانطشف الاًٍٚ =                   
2
 ط            

 

= ظب=                              
2
 ط = انطشف الاٚغش  

**************************************************************** 

إثجذ طسخ انًزطبثمخ خبــبل    7يثــ
2
ط + خب 

2
ط ظب 

2
ط = ظب 

2
 ط  

 انســــــــــــــــــــم

انطشف الاًٍٚ = خب               
2
+ ظب 0ط)  

2
بط (= خ 

2
لب× ط  

2
ط=خب 

2
 ــــــــــــ × ط  

= ظب                =                 
2
 = انطشف الاٚغشط  

**************************************************************** 

= لب                     +   0إثجذ طسخ انًزطبثمخ  ــبل    8يثــ
2
 ط  

 انســــــــــــــم

+ ظب 0+              =  0انطشف الاًٍٚ =              
2
ط = لب 

2
 = انطشف الاٚغشط   

**************************************************************** 

= ظب ـــــــــــــــــــإثجذ طسخ انًزطبثمخ    ـــبل   9يثـــ
2
 ط  

 انســـــــــــــــــم

= ظب            انطشف الاًٍٚ =                 
2
 = انطشف الاٚغش ط  

**************************************************************** 

إثجذ طسخ انًزطبثمخ خزبــبل   03يثــ
5
خب –ط  

5
خب 2 – 0ط =  

2
 ط  

 انســـــــــــــــــم

انطشف الاًٍٚ = ) خزب
2
ط + خب 

2
ط ( ) خزب 

2
خب –ط  

2
 ط (  

خزب×  0=                  
2
خب –ط  

2
ط = خزب 

2
خب –ط  

2
 ط  

خب – 0 ) =                 
2
خب –  ( ط 

2
خب 2 – 0ط =  

2
 = انطشف الاٚغشط  

**************************************************************** 

+ ظـب0
2
 ط 

+ ظزب 0
2
 ط 

لــــب
2
 ط 

لزــــب
2
 ط 

0 

خزب
2
 ط 

0 

خب
2
 ط 

خب
2
 ط 

خزب
2
 ط 

0 

خزب
2
 ط 

0 

خزب
2
 ط 

خب
2
 ط 

خزب
2
 ط 

خزب – 0
2
 ط 

خب – 0
2
 ط 

خـــب
2
 ط 

خزب
2
 ط 

خب
2
 ط 

خب – 0
2
 ط  

خـــب
2
 ط 

خزب
2
 ط 
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     ( 6 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

إثجذ طسخ انًزطبثمخ خزب ــبل   00يثـــ
5
خب –ط  

5
خزب 2ط =  

2
   0 –ط  

 ـــــــمانســــــــــــ

انطشف الاًٍٚ = ) خزب
2
ط + خب 

2
ط ( ) خزب 

2
خب –ط  

2
 ط (  

خزب×  0=                   
2
خب –ط  

2
ط = خزب 

2
خب –ط  

2
 ط  

= خزب                  
2
خزب – 0)  –ط  

2
ط ( = خزب 

2
+ خزب 0 –ط  

2
 ط  

خزب 2=                   
2
  0 –ط  

**************************************************************** 

  ارينـــــــــــــــــــتم

 إثجذ طسخ انًزطبثمبد اٜرٛخ :   

(    لب0)   
 

ط + لزب
 

ط = لب
 

ط لزب
 

 ط

(    طب)   
 

ط زب
 

ط + ززب
 

زبط + 
 

ط = لب
 

 ط

زب (0)
5 

ززب  –ط 
5 

زبط = 
 

  0 –ط 

93زب ط زب )  (5)
°
زب  – 0ط ( طزب ط =   – 

 

 ط

ززب (4)
 

زبزب ط لزب ط +  0 –ط 
 

 0 –ط = 

= طب  ــــــــــــــــــــــــ(   0)   
 

 ط

 

= لب 0+   ـــــــــــــــــــــــ   (0)
 

                زب ط ززب ط=  ـــــــــــــــــــ    (8)                   ط
    

   

طب=     ــــــــــــــــــــــ ( 9)   
 

ززب  – 0=  ــــــــــــــــــــ    (03)                           ط
 

 ط
 
   

ززب=    ـــــــــــــــــــــ (  00)  
 

 = زب ط طب ط   ـــــــــــــــــــــــــ ( 02)               0 –ط  

 
   

   

  ط زب ط ززب –0= ـــــــــــــــــــــــــــــــ (  05)                  = طب ط   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ ( 00)   

 

 

طب ط ( –= ) لب ط   ـــــــــــــــــــــــ (   04)   
 

   

 

************************************************************************* 

 طب ط  

طب + 0
 

 ط

 ززب ط طب ط

 لزب ط

ززب  –لب ط 
 

 ط

لزب
 

طزب  –ط 
 

 ط

زب   –زب ط  
0 

 ط

ززب
0 

 ززب ط –ط  

 

زب
0 

ززب +ط 
0 

 ط

 زب ط + ززب ط

 طزب + 0

 طزب  – 0

 

طب  – 0
 

 ط

طب + 0
 

 ط

 

زب    
 

 ط

زب  – 0
 

 ط

 

ززب – 0
 

 ط

زب  – 0
 

 ط

 

بظ + 0
 

 ط

بظز +  0
 

 ط
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     ( 7 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

 حل المعادلات المثلثية

 لٛبعبد انضٔاٚب انزٗ رسمك ْزِ انًؼبدنخ زم انًؼبدنخ انًثهثٛخ ٚؼُٗ إٚدبد لٛى      

 :  يلازظخ ْبيخ 

 [    ندًٛغ لٛى ْـ انسمٛمٛخ 0  ،0 –]  g[         ،       ززب ْـ  0  ،0 –]  g*   زب ْـ               

 : خطٕاد زم انًؼبدنخ انًثهثٛخ

 ٚخ ٔنزكٍ " ْـ " كبٜرٗ "( َسذد إشبسح انذانخ انًثهثٛخ ، ثبنزبنٗ انشثغ انزٖ رمغ فّٛ انضا0ٔ)       

 

انذانخ 

 انًثهثٛخ

إشبسح انذانخ 

 انًثهثٛخ

انشثغ انزٖ رمغ 

 فّٛ انضأٚخ
 يلازظبد ثذاٚخ َٔٓبٚخ انشثغ

 زب ْـ

 يٕخجخ
93> ْـ >  3 ]     أ،      93،  3[  الأٔل

°
 أطغش صأٚخ يٕخجخ 

083> ْـ >  93 ] أ،   083 ،   93[ انثبَٗ
°
 أكجش صأٚخ يٕخجخ 

 خعبنج
083[ انثبنث

°
،77°

 083] أ، 
°

°77> ْـ > 
 أطغش صأٚخ عبنجخ 

 77[ انشاثغ
°
،367°

°77  ] أ، 
°367> ْـ > 

 أكجش صأٚخ عبنجخ 

 ززب ْـ

 يٕخجخ
93،  3[  الأٔل

°
3]     أ،     

°
93> ْـ >  

°
 أطغش صأٚخ يٕخجخ 

°77[ انشاثغ
،367°

°77  ] أ، 
°367>  > ْـ

 أكجش صأٚخ يٕخجخ 

 نجخعب
 93[ انثبَٗ

°
  ،083

°
93] أ،

°
083> ْـ > 

°
 أطغش صأٚخ عبنجخ 

 083[ انثبنث
°
،77°

083    ] أ،
°

°77> ْـ > 
 أكجش صأٚخ عبنجخ 

 طب ْـ

 يٕخجخ
3[  الأٔل

°
  ،93

°
3]     أ،    

°
93> ْـ >  

°
 أطغش صأٚخ يٕخجخ 

 083[ انثبنث
°
،77°

083  أ،  ]  
°

°77> ْـ > 
 أكجش صأٚخ يٕخجخ 

 عبنجخ
93[ انثبَٗ

°
 ،083 

°
 93 ] أ، 

°
083> ْـ > 

°
 أطغش صأٚخ عبنجخ 

°77[ انشاثغ
،367°

 77  ] أ،
°

°367ْـ >  >
 أكجش صأٚخ عبنجخ 

 

 93  لازع أٌ :    
°
  ،                = 083

°  
°77   ، ط         = 

   =             ، 003
°  

 ط 2 =

 ْـ ( )  قَٕخذ :   ()       

 كبٜرٗ :  ط ( )  ق(  َٕخذ : 0)       

 ْـ ( )  ق( =  ط )  ق(  صأٚخ ط  رمغ فٗ انشثغ الأٔل   :   0)                   

 ْـ ( )  ق  – °083 ( =  ط )  ق(  صأٚخ ط  رمغ فٗ انشثغ انثبَٗ  :   )                   

 ْـ ( )  ق  –  °77( =   ط )  قفٗ انشثغ انثبنث   :    ( صأٚخ ط  رمغ0)                   

 ْـ ( )  ق  –  °003( =  ط )  ق( صأٚخ ط  رمغ فٗ انشثغ انشاثغ   :   5)                   

 ط3

2 
 ط

2 



 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 8 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

3: زٛث         θ – 0  =3 خب 2 ــبل  أٔخذ يدًٕػخ انسم نهًؼبدنخ 0يثــ
°
 < θ < 003

°
 

 انســـــــــــــم

                                    °03ْـ =  E       يٕخجخ         خبط =       θ  =0                      E خب2

   θ ْـ   الأل  فٗ انشثغ  ==  θ =03°                            

  θ 043=   °03 – °083ْـ    =  –   °083=  انثبَٗ  فٗ انشثغ°                              

 P  { =03°  ،043°                      } 3 م         

**************************************************************** 

 ] θ g  [3°  ، 2tزٛث:          θ  +0     =3 خب2ــبل  أٔخذ يدًٕػخ انسم نهًؼبدنخ  2يثــ 

 انســـــــــــــم

 °03ْـ =  E                      عبنجخ =           θ خب                 0 ــ=  θ خب2

θ  انثبنث  فٗ انشثغ      E θ =083 =   253= °03 +°083  + ْـ°                                          

θ انشاثغ   فٗ انشثغ      E θ  =003 – 033= °03 ـــ  °003=     ْـ° 

 P  { =253 °  ،033° } 3 م

**************************************************************** 

 ] θ g  [3°  ، 2tزٛث:            θ – 0  =3 خزب 2ــبل  أٔخذ يدًٕػخ انسم نهًؼبدنخ   0يثــ

 انســـــــــــــم

    2خزب θ  =0                   خزب θ   = ـــــــ                        E   = 54ْـ°     

  θ   الأل            فٗ انشثغ                 E  θ = =  54ْـ°              

  θ  انشاثغ  فى الربع      E θ  =003°    004=   °54ـــ    °003ْـ  =  ـــ°                                       

 P  { =54°     ،004°                      } 3 م            

**************************************************************** 

θ +0  =3            :3°  <θ  <003 ظب 0ــبل  أٔخذ يدًٕػخ انسم نهًؼبدنخ    5يثــ 
°     

 انســـــــــــــم

0    ظب θ  =- 0                    ظب θ   = ـــــــ                     E   = 03ْـ° 

θ  انثبَٗ  فٗ انشثغ        E θ  =083°  043=  °03ـــ  °083 ْـ  = ــ°                          

θ  انشاثغ   فٗ انشثغ          E θ  =003  003=   °03ـــ   °003ْـ  = ــ°          

 P { =043  ،003}  3 م      

0 

2 

 0ــ 

2 

0 

2 

 0ــ 

0 



 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 9 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

خب2ــبل  أٔخذ يدًٕػخ انسم نهًؼبدنخ   4يثــ
2 
 θ  –   0   =3      3:  زٛث°  <θ  <003

°       

 ـمانســــــــــــ

 °54ْـ =   E                           ـــــــ  # = θ خب                       θ  =0 خب 2 

θ  فٗ انشثغ الأٔلE θ  ْـ == θ =54°     ،θ َٗ004= °54ــ°083ْـ  = ــ°083= فٗ انشثغ انثب°    

θ 224= °54+ °083ْـ  = +°083= فٗ انشثغ انثبنث°  ،θ =004=°54ــ°003فٗ انشثغ انشاثغ°    

 P  { =54 °  ،004°   ،224°   ،004°                 } 3 م         

**************************************************************** 

خزب 2ــبل  أٔخذ يدًٕػخ انسم نهًؼبدنخ   0يثــ
2
 θ +4 خزبθ  +2 =3      :زٛثθ g  [3°  ، 2t [ 

 انســـــــــــــم

 يشفٕع2= ــ θأ، خزب    °03ْـ =  θ      =     E خزب  3   E= ( θ  +0ب زخ 2)  (θ +2 )خزب

    θ  023 =  ° 03 ــ    °083ْـ    = ـــ  °083=انثبَٗ فٗ انشثغ°                                    

    θ  03  +°083+ ْـ    =  °083  =انثبنث فٗ انشثغ
 °   =253°        

 P  { =023 °  ،253°   } 3 م       

**************************************************************** 

خزب 2ــبل  أٔخذ يدًٕػخ انسم نهًؼبدنخ   7يثــ
2
 θ –   0  خزبθ =3       :زٛثθ g  [3°  ، 2t [ 

 انســـــــــــــم

 °273أ،          θ  =3        E  θ  =93°خزب   3      D( =   0 ــ θ خزب2) θخزب 

            θ =03° =الأل = ْـ  فٗ انشثغ   θ          °03ْـ =   E         يٕخجخ ـــــــ=  θ خزب  أ،

  θ   انشاثغ فٗ انشثغ         E  θ  = 003°  003=    °03 ـــ   °003 ْـ   =  ـــ°       

   P { = 93°      ،273° 3 م         
، 03 °  ،003°            }           

**************************************************************** 

 ] θ  g  [3°  ، 2t زٛث:          θ –  0     =3 ــبل  أٔخذ يدًٕػخ انسم نهًؼبدنخ      ظب8يثــ

 انســـــــــــــم

    °03=ْـ    E                            يٕخجخ     θ = 0 ظب 

   θ   الألفٗ انشثغ            E  θ   03== ْـ°        

  θ   ثبنثانفٗ انشثغ            E  θ  =083° =  253=   °03+    °083+ ْـ° 

 P { =03 °  ،253°             } 3 م           

0 

2 

-0 

2 

0 

2 



 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 10 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ] θ g  [t   ، 2tزٛث:     3.2407= ــ   ( θــ  93) ــبل  أٔخذ يدًٕػخ انسم نهًؼبدنخ   خب9يثــ

 انســـــــــــــم

08ْـ =  E                     عبنجخ  θ  =- 3.2407 خزب 
 /

   74
°
 

θ   ثبنثانفٗ انشثغ            E  θ  =083 08+  °083=  + ْـ
 /
 74°   

 =08 
/
 244

°
 

θ   3 م               ثبَٗانفٗ انشثغ P         θ   { =08
/

     244
°
 } 

**************************************************************** 

خب2ــبل  أٔخذ يدًٕػخ انسم نهًؼبدنخ     03يثــ
2
 θ  +0 خب θ  =3   :زٛثθ g  [3°  ، 2t [ 

 انســـــــــــــم

 3( =  θ  +0 خب 2)  θخب

θ  =3                          θ    =3  خب
°

       ،083
°

       

 يشفٕع                 0.4 ــ=      =  θ خب

P          θ  { =3 3 م
°
  ،083

°    
} 

**************************************************************** 

بزــبل  أٔخذ يدًٕػخ انسم نهًؼبدنخ     خ00يثــ
2
 θ  +2 بزخ θ  =3    :زٛثθ g  [3°  ، 2t [   

 انســـــــــــــم

                        3( =  θ  +2 بز) خ θبزخ

θ  =3                              θ   =93 بزخ
°     

 ،273
°
 

 يشفٕع                                   θ  =-2 بزخ

P  { =93 3 م
°
  ،273

°   
                         } 

**************************************************************** 

      ] θ g  [3°  ، 2tزٛث:       θ  =3 خزب ــ  θ ــبل  أٔخذ يدًٕػخ انسم نهًؼبدنخ     خب02يثــ

 انســـــــــــــم

54ْـ =   θ  =0               E ظب              ( θ خزب ثبنمغًخ ػهٗ )       θ = خزب θ خب
°

                                 

θ   الأل فٗ انشثغ                  E θ  =  54= ْـ
°

                        

θ انثبنث              فٗ انشثغE  θ  =083
°
083+ ْـ  = 

°
+54

°
  =224

°
               

P  { =54 3 م          
°

      ،224
°
             } 

**************************************************************** 

 0ــ

2 



 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 11 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

بظــبل  أٔخذ يدًٕػخ انسم نهًؼبدنخ   00يثــ
2
 θ  بظ 2 ــ θ زٛث:  3=  0 ــθ g  [t   ، 2t [ 

 انســـــــــــــم

بظ
2
 θ  بظ 2 ــ θ  0ــ ( = ب ظθ   +0)  (بظ θ  0 ــ = )3 

05ْـ =   E   يٕخجخ  θ  =0 بظ  D   3=  0 ــ  θ بظ
/

     70
°
     θ  يشفٕع(فٗ انشثغ الأٔل (           

θ  ثبنث         انفٗ انشثغ E θ = 083
°
083+ ْـ =   

°
   +  05

/
     70

°
  = 05

/
     240

°
                     

°54 ْـ = Eعبنت       0ــ  = θب ظ  θ + 0  =3   D بظ 2
          θ  َٗيشفٕع()فٗ انشثغ انثب           

θ  نشاثغافٗ انشثغ       E   θ    =003
°
003ــ ْـ =   

°
54 ــ   

°
   =004

°
 

P              E  θ   { =05 3 م    
/

     240
°
    ،004

°
               } 

**************************************************************** 

بخز 2انسم نهًؼبدنخ  ــبل  أٔخذ يدًٕػخ05يثــ
2
 θ – 0 بخز θ  +0  =3  :زٛثθ g  [3°  ، 2t [ 

 انســـــــــــــم

بخز 2
2
 3( =  0 –() خبط  0 –خزب ط  2= ) 0بط + خز 0 –ط  

3ط =     E                       0خزبط =                        3=  0 –خزبط 
°
 

                  يٕخجخخزبط =                                0خزب ط = 2                   3=  0 –خزبط  2

E   = 03ْـ
°
                  θ  الأل فٗ انشثغ              E  θ   = 03= ْـ

°
       

θ  ٗانشثغ انشاثغ         فE  θ  =003
°
003 ــ ْـ =  

°
  – 03

°
   =033

°
 

 P             E   θ   { =03 3 م                       
°
   ،033 

°
   ،3

°
     } 

**************************************************************** 

خب 2ــبل  أٔخذ يدًٕػخ انسم نهًؼبدنخ     23يثــ
2
 θ – 0  =3     :زٛثθ g  [3°  ، 2t [ 

 انســـــــــــــم

خب2
2
 θ  =0                               خب

2
 θ                =                 خب θ  =#   ـــــــ 

54ْـ =               يٕخجخ    ــــــــ = θ خب
°
              

θ  الأل    فٗ انشثغE  θ ْ= =  54ـ
°
E  θ  =083فٗ انشثغ انثبَٗ  θ أ،    

°
– 54

°
  =004

°
   

54ْـ =                 عبنجخ ـــــــــ =  θ خب
°
 

θ انثبنث   فٗ انشثغ         E θ =083
°

+54
°
  =224

°
  

E  θ =003انشاثغ       فٗ انشثغ  θأ، 
°
 - 54

°
 =004

°  
  

P          E  θ   { =54 3 م    
°  

  ،004
°  

  ،224
°  

     ،004
°  

   } 

0 

2 

0 

2 

0 

2 
0 

2 

 0ــ

2 



 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 12 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ( َٕخذ لٛبط انضأٚخ انسبدح  ْـ انزٗ رسمك انًؼبدنخ 0) : الحل العام للنعادلة المثلثية

 زغت انشثغ انزٗ رمغ فّٛ  θ( َؼٍٛ لًٛخ  2)       

 نُسظم ػهٗ انسم انؼبو نهًؼبدنخ θ إنٗ لٛى g Wن( :t ن2 )(  َضٛف ػذد يٍ انذٔساد 0)      

             θ + 0  =3 نهًؼبدنخ   ظب ؼبو ان ــبل  أٔخذ يدًٕػخ انسم20يثــ

 انســـــــــــــم

 °54ْـ =  Eانشاثغ [                         –]انثبَٗ  فٗ انشثغ     عبنجخ        0= ــ θ ظب

θ َْٗـ                             ــ  °083= فٗ انشثغ انثبθ =083° 004=    °54 ــ°                   

θ ْـ                            ــ  °003= شثغ انشاثغفٗ انθ  =003  004= 54ــ°  

 ( °004)إنٗ أطغش لٛبط صأٚخ يٕخجخ      g Wن   زٛث(    t ن)ٔثإضبفخ 

 g Wن:    t ن+   t   = t ن+  P       θ  =004° 3 م

**************************************************************** 

بزنهًؼبدنخ     خانؼبو ــبل  أٔخذ انسم 22يثــ
2
 θ  بزخ ــ θ  =3 

 انســـــــــــــم

 3( =  0 ــ θ بز) خ θ بزخ

E  بزخ θ=3°                                                ،بزخ  أ θ   =1     

 θ =93°    أ،         °93ْٔٗ ركبفئ ــ     ° 273،   أθ   =3° 

 g Wن   زٛث(    t ن2 )ٔثإضبفخ           g Wن   زٛث   ( t ن2 )ٔثإضبفخ 

θ   =# 93  +2ن t                            θ   =0  +2ن t 

        E    هو     الحل العامθ =   # 93  +2ن t   ،ن2  أ t    :نg W 

**************************************************************** 

                θ  =3 خب ــ  θخزب  θخب نهًؼبدنخ     انؼبو  أٔخذ يدًٕػخ انسمــبل  20يثــ

 انســـــــــــــم

                    3( =  ــ ) خزبط   θ بخ

E  ب خθ  =3                                         ،خزب   أ θ  =    يٕخجخ 

θ   =3°    ،083°                                       θ   =03°    
033أ،   

        °03ْٔٗ ركبفئ ــ     °

 g Wن   زٛث(    t ن2 )ٔثإضبفخ          g Wن   زٛث(    t ن2 )ٔثإضبفخ 

θ  = 2ن t  ،أ   t  +2ن t                   θ   = t  +2ن t 

E    هو      الحل العامθ = 2ن t  ،أ t  +2ن t    ،أ#   t +2ن t   :نg W 



 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 13 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ] θg  [3°  ، 2tزٛث:              θ  =3 خزب  θ ــبل  أٔخذ يدًٕػخ انسم نهًؼبدنخ     خب25يثــ

 انســـــــــــــم

θ  =3               E  θ  =3 خب
°     

      ،083
°  

         

θ  =3             E   θ  =93 خزب
°  

      ،273
°  

  

P { =3 3 م
°  

  ،083
°  

   ،93
°  

  ، 273
°  

  } 

**************************************************************** 
 :  أكًم يب ٚأرٗرذسٚت : 

......... =  θ فإٌ       θ – 0  =3زب g  [3  ، t   ،  ]( إرا كبٌ ط 0)         
°  

               

......... =  θ فإٌ        θ     =3 زب g  [3   ،t      ،  ]( إرا كبٌ ط )         
°

......... أ؛      
°
 

......... =   θ فإٌ      θ  +0  =3 ززب g  [3  ،t   ،  ]( إرا كبٌ ط 0)         
°      

......... أ؛ 
°
 

......... =   θفإٌ      θ   +0  =3طب    g  [3  ،t   ،  ]( إرا كبٌ ط 5)         
°      

 .........  أ؛
°

                      

......... =   θفإٌ             θ    =3ززب g  [3  ،t   ،  ]( إرا كبٌ ط 4)         
°     

......... أ؛ 
°
 

......... =   θ فإٌ    θ    +  =3ززب g  [3  ،t   ،  ]( إرا كبٌ ط 0)         
°     

......... أ؛ 
°
 

**************************************************************** 

 ارينــــــــــــــــــــــتم

 إٔخذ يدًٕػخ زم انًؼبدلاد اٜرٛخ :   

 g  [3  ،t  ]ط زٛث                                  θ  =3+ زب  θزب (    0)   

(     ززب)   
 

θ –   ززبθ  =3                               ط ٛث زg  [3  ،77°
  ] 

 g  [3  ،t  ]ط زٛث                                  θ  =3ززب   – θزب (    0)   

 g  [3  ،t  ]ط زٛث                                θ  =3 ززب  – θ زب(    5)   

 g [ 3  ،t  ]ط زٛث                       θ  =3ززب    θزب +  θززب (    4)   

 g  [3  ،t  ]ط زٛث                                θ  =3 ززبθ – 0 زب(   0)   

 g  [3  ،t  ]ط زٛث                          θ –   =3زبθ  +0 زب(   7)   

 g  [3  ،t  ]ط زٛث                           θ –   =3ززب   – θ ززب0(  8)   

 g  [3  ،t  ]ط زٛث                             θ – 0  =3طب   + θ طب(  9)   

 g  [3  ،t  ]ط زٛث                         θ – 5  =3لب  θ –  5 لب 0(  03)   



 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 14 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

 حل المثلث القائم الزاوية

 ػُبطش يٍ   : إٚدبد أطٕال أضلاػّ ٔلٛبعبد صٔاٚبِ انًدٕٓنخ إرا ػهى ثلاثخ زم انًثهث ٚؼُٗ 

 ػُبطشِ انغزخ ) إزذاْب ػهٗ الألم ضهغ (                              

 زبلاد زم انًثهث :

 إرا ػهى طٕل ضهغ ٔلٛبط صأٚخ :    : الحالة الأولى 

 َسغت لٛبط انضأٚخ انثبنثخ كبٜرٗ :                    

93لٛبط انضأٚخ انثبنثخ =                        
°
 لٛبط انضأٚخ انسبدح انًؼهٕيخ  – 

 ثى َٕخذ طٕل انضهؼٍٛ اٜخشٍٚ ثإعزخذاو انطشٚمخ :                    

 

 = َغجخ يثهثٛخ لإزذٖ انضأٚزٍٛ انسبدرٍٛــــــــــــــــــــــــــــــــــ                

 

********************************************************************************* 

53( =  h )قة خـ انمبئى  فٗ ة ٔانزٖ فّٛ  ´hزم  ــبل : 0يثــ
°   

 ،h  = عى03ة 

 انســــــــــــم

93خـ( =  )ق
°  

– 53
°  

  =43
°
 

43خبخب خـ = 
°
 عى                   00=  ــــــــــــ خـ =  E h       ـــــــــ      =  

 

43ظب ظب خـ = 
°
 عى  5ٔ8= ــــــــــ ة خـ =  E            ــــــــــ=   

********************************************************************************* 

23( =  ة ) قٔانزٖ فّٛ   خـ ة خـ انمبئى انضأٚخ فٗ ´hــبل : زم    2يثــ
°
 ،h  = عى7خـ 

 انســــــــــــم

93( = h) ق
°  

– 23
° 
 = 73

°
  

23خب
°
 عى     5ٔ23ــــــــــــ = =   ة E h          ـــــــــ          =   

73ظب 
°
 عى  0ٔ09=  73ظب 7=    ةخـ   E    ــــــــــ            =   

********************************************************************************* 

44( = ع) ق   ٔانزٖ فّٛ ص مبئى انضأٚخ فٗ ان ط ص ع ´زم    ــبل : 0يثــ
°
 عى23ط ع = ،

 انســــــــــــم

93( =  ط) ق
°  

– 44
° 
 = 04

°
 

44خب 
°
44خب 23= ط ص           ـــ    ــــــــــ=  

°
               عى  5ٔ00=    

44خزب 
°
44خزب 23ة خـ =             ـ   ـــــــــــ=   

°  
 عى  4ٔ00= 

 طٕل انضهغ انًطهٕة

 طٕل انضهغ انًؼهٕو

 

03 

h خـ 

03 

 ة خـ

03 

43خب
°

 

7 

h ة 

 خـ ة

7 

7 

 23خب

 ط ص

23 
 ص ع

23 

03 

43ظب
°

 

h 

 خـ ة

 عى 03  

 

53
°

 

h 

 ة خـ
23

°
 

 عى 7

44
°

 

 عى23

 ط

 ع ص



 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 15 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

  زم انًثهث انمبئى انضأٚخ ثًؼهٕيٛخ ضهؼٍٛ : لثانيةالحالة ا

 َسغت لٛبط أزذٖ انضأٚزٍٛ انسبدرٍٛ كبٜرٗ :  إرا ػهى طٕلا ضهؼٍٛ:                   

 

 = َغجخ يثهثٛخ لإزذٖ انضأٚزٍٛ انسبدرٍٛ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                  

 

 ثى َسغت لٛبط انضأٚخ الأخشٖ ، طٕل انضهغ انثبنث ثفظ انطشٚمخ فٗ انسبنخ الأٔنٗ                  

********************************************************************************* 
 عى 7ة خـ =   عى ، 4ة =  hة خـ انمبئى انضأٚخ فٗ ة ٔانزٖ فّٛ  ´h زمــبل : 5يثــ

 انســــــــــــم

 (h )خـ
2
 ( =h ) ة

2
+ ) ة خـ ( 

2
  =24  +59  =75 

h  = خـ75    =0ٔ8      عى 

02خـ ( = ) قظبخـ =                           
 /
    04

°
 

                                               5  ÷  7  =  sh  tan  =  ,,,,   

93( =  h) ق    
° 
93خـ ( = )  ق  ــ  

°
02 ــ  

  /
    04

°
   =28

 /
    45

°
 

********************************************************************************* 

 عى 00=  هوعى ،  8=  هد : ٔانزٖ فّٛ د انمبئى انضأٚخ فٗ  هدو´زم انًثهث ــبل : 4يثــ

 انســــــــــــم

(دو) 
2
( هو= ) 

2
( هد) ــ 

2
  47=  05 ــ  020=  

h = خـ 47   =44ٔ7    عى 

09( = و   )ق=                            و خب
 /

   50
°
 

                                      8   ÷    11   =  sh   sin   =   ,,,  

93( =  ه  )ق
° 
93( =  ٔ  ) ق ـــ  

° 
09 ــ 

 /
   50

°   
 =20

 /
  50

°
   

********************************************************************************* 

 عى 00خـ =   hعى ، 8ة خـ = ة خـ انمبئى انضأٚخ فٗ ة ٔانزٖ فّٛ  ´hزم انًثهث  ــبل : 0يثــ

 انســــــــــــم

(h )ة
2
 ( =h ) خـ

2
) ة خـ (  ــ 

2
  034=  05 ــ 009=  

 طٕل أزذ انضهؼٍٛ انًؼهٕيٍٛ

 انًؼهٕو اٜخش طٕل انضهغ

 

h 

 خـ ة

4 

7 
4 

7 

 

8 

00 

 

 عى8
 عى00

 ه

 ٔ د



 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 16 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

h  = خـ034  =25ٔ03  عى 

0خـ ( = ) ق         خزبخـ =                  
 /
    42

°
 

                                      8    ÷    13     =  sh   cos   =  ,,,    

93( =  h) ق
° 
93خـ ( =  ) ق ـــ 

°  
0  ـــ

/   
 42

°  
=  49

/
    07

°
 

********************************************************************************* 

83ط( = )  ق،  عى  02ص ع = ،  ط ع ط ص =   :فّٛانزٖ   ط ص ع زم انًثهث ـــبل:7يثـــ
°  

 

 مانســـــــــــــ

083)( =  ص )  قع ( = )  ق  B  يزغبٖٔ انغبلٍٛ  "     
°
83ــ  

°
  ÷ )2=43

°
                

= ص ل = ل ع   B       ل يُزظف ص ع Dص ع    nط ل      
 

عى 0=2÷ 02
  
  

53=(  ع ل ط ) ق( =  ص ل ط ) ق Eص ط ع       ط ل ُٚظف  
°
                

53خب 
°
               عى  0ٔ9=   ـــــــــــــ= ط ص        ـــ    ــــــــــ=  

    E  ط ص ع "زم 

 

 

********************************************************************************* 

 تمـــــــــــــارين

 زم انًثهث ط ص ع انمبئى انضأٚخ فٗ ص فٗ انسبلاد اٜرٛخ : 

 عى   5           ،    ط ع  =    3=  ع ( )  ق(    0)   

04 ع ( =  )  ق(     )   
/
 عى   7      ،    ص ع =     45     

 عى  0ط ع  =             ،    0=    ( ط )  ق(    0)   

 عى   7،    ص ع  =             عى   7ط ص =   (    5)   

 عى  0ٔ08،    ط ع  =         عى   0ٔ00ط ص =   (    4)   

 عى   5،    ص ع  =         عى   0ٔ00ط ص =   (    0)   

 ة زـ  ٚمطؼّ   Mء  اسعى     ،  عى  04   ،  ة زـ =   48 ة ( =  )  قة زـ يثهث فّٛ   ا(     7)   

 زـ ( )  قعى  أٔخذ  :      03ء = ا  فٗ ء  زٛث               

     أٔخذ   :  3ة ( =   ازـ  )  قعى  ،     5زـ  =   اة زـ ء يغزطٛم  فّٛ  ا(     8)   

 ة زـ ة  ،   اطٕل كم يٍ                 

 أٔخذ : عى     5عى   ،  ة ء =    08.8زـ  =  اة زـ ء  يؼٍٛ  فّٛ   ا(    9)    

 ء زـ (    ،   طٕل ة زـ                 ا )  ق              

h 

 خـ ة
8 

00 8 

00 

 

 ط

 ل ع ص

 عى 02

83
° 

)  ق

خـ 

 = )

93
°   

)  ق

خـ 

 = )

93
°  

 

0 

 ط ص
0 

53خب
°

 

 عى 02ص ع =                عى  0ٔ9ط ع =               عى  0ٔ9ط ص = 

43ع ( = )  ق
°

     

          

43ص( = )  ق
°
83ط ( = )  ق   

°
   

 



 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 17 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

 تطبيقات على حل المثلث 

 زوايا الإرتفاع و الإنخفاض

 :   صأٚخ الإسرفبع  

 ػهٗ يغزٕٖ انُظش h، اندغى انًشطٕد ػُذ زـ اإرا فشع أٌ انشاطذ ػُذ          

 زـ انٕاطم ثٍٛ ػٍٛ انشاطذ اة الأفمٗ ،  افإٌ انضأٚخ انًسظٕسح ثٍٛ          

 ٔ اندغى انًشطٕد رغًٗ :         

    اصأٚخ إسرفبع اندغى انًشطٕد زـ ثبنُغجخ نُمطخ                

 :   صأٚخ الإَخفبع  

 ػُذ زـ أعفم يغزٕٖ انُظش، اندغى انًشطٕد  اإرا فشع أٌ انشاطذ ػُذ          

 زـ انٕاطم ثٍٛ ػٍٛ انشاطذ اة الأفمٗ ،  افإٌ انضأٚخ انًسظٕسح ثٍٛ          

 ٔ اندغى انًشطٕد رغًٗ :         

   اصأٚخ إَخفبع اندغى انًشطٕد زـ ثبنُغجخ نُمطخ               

 :  يلازظخ  

 ٚغبٖٔ   الٛبط صأٚخ إَخفبع زـ ثبنُغجخ نُمطخ         

 ثبنُغجخ نُمطخ زـ  الٛبط صأٚخ إسرفبع         

 ( ثبنزجبدل   زـ )  ق ( = ا )  قلأٌ :         

53فكبَذ  يٍ لبػذح ثشج لٛغذ صأٚخ أسرفبع لًخ انجشج زش .ي 033يٍ َمطخ ػهٗ ثؼُذ ــبل : 0يثــ
°
 

  زشأٔخذ أسرفبع انجشج لالشة ي            

 ــمانســــــــــ

53ظب
°

       ـــــــــــ= 

 ظم صأٚخ الأسرفبع× الأسرفبع = انجؼذ 

53ظب 033ة =  h  أرتفاع البرج
°  

  زشي 85 _ 9ٔ80= 

********************************************************************************* 

20فكبَذ  خ أسرفبع لًخ انًُضليٍ لبػذح يُضل لٛغذ صأٚ زشي 43يٍ َمطخ ػهٗ ثؼُذ ــبل : 2يثــ
°
 

  زشأٔخذ أسرفبع انًُضل لالشة ي            

 انســــــــــــم

e  20ظب
° 

     =                 

 ظم صأٚخ الأسرفبع× الأسرفبع = انجؼذ  

20ظب  43ة =  h أرتفاع المنزل
° 

   يزش 20 _ 22ٔ20 =

 ة ا

 اندغى انًشطٕد زـ

 سرفبعصأٚخ إ

 ػٍٛ انشاطذ

● 

 ة ا

 صأٚخ إَخفبع

 ػٍٛ انشاطذ

● 

 زـ اندغى انًشطٕد

 زـ

 صأٚخ إَخفبع

 صأٚخ إسرفبع

 ء

 ا ة

h  ة 

033 

h 

 خـ ة
20

°
 

 و43 ْ  

h  ة 

43 

h 

 خـ ة
53

°
 

 يزش033 ْ  



 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 18 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

 أٚخ أَخفبع عٛبسح ٔالفخ فٗ انشبسع لٛغذ ص زشي 033ــبل : يٍ لًخ ثشج أسرفبػّ  0يثــ

43فكبَذ             
°

 أٔخذ ثؼُذ انغٛبسح ػٍ لبػذح انجشج  .   

 انســــــــــــم

43ظب
°
  = 

 

  يزش 85 _=         خـ ة Eانجؼذ =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ    

********************************************************************************* 
 فإرا كبٌ انغهى زش  ي 4ــبل  عهى ٚغزذ ثطشفّ انؼهٕٖ ػهٗ زبئظ سأعٗ أسرفبػّ 5يثــ

 57ٚظُغ يغ الأسع صأٚخ لٛبعٓب            
°  

 طٕل انغهى  أٔخذ 

 انســــــــــــم

57خب                         ـــــــ =  خب خـ
°
 ـــــــ = 

 

  زشي    807ٔ0=  ـــــــــــــــ =  خ hطٕل انغهى  

********************************************************************************* 

 زشي033انخٛظ  طفم ًٚغك ثٛذِ ثخٛظ يشثٕط فٗ طشفّ الاخش طبئشح ٔسلٛخ فإرا كبٌ طٕل ــبل : 5يثــ

 ػهًبً ثأٌ انخٛظ ٚظُغ يغ ًبل طٕل انطفم(  أٔخذ أسرفبع انطبئشح ػٍ عطر الاسع )يغ أْ        

24الافمٗ  صأٚخ لٛبعٓب         
°
 

           انســــــــــــم        

24خب            
° 
24خب                           =  

°  
  = 

h  = زشي52 _ 20ٔ52= 24خب  033ة  

********************************************************************************* 

 و7ــبل:عهى ٚغزذ ثطشفّ انؼهٕٖ ػهٗ زبئظ سأعٗ فإرا كبٌ انطشف انغفهٗ ٚجؼذ ػٍ انسبئظ ثًمذاس4يثــ

  أٔخذ طٕل انغهى  27ٔانغهى ٚظُغ يغ الأسع صأٚخ لٛبعٓب            

 انســــــــــــم

27خزب                       ـــــــ = جخزب 
°
 ـــــــ = 

7    ÷    cos       27   =                                                      

  زشي   8 _ 80ٔ7 = ـــــــــــــ=   ج h طٕل انغهى 

033 

 ة خـ

033 

 43ظب

7 

h ج 

7 

27 خزب
°

 

43
°
 

  ْ 

h 

 خـ ة
43

°
 

  ْ 

 و033

 الأسرفبع

 الأَخفبع ظم صأٚخ

h  ة 

h خـ 

4 

خب
 

57
°

 
 خـ

h 

44°

 ب ه

 متر 5
5 

h خـ 

h 

 خـ ة
24

°
 

 و033 ْ  

 

h ة 

hخـ 

h ة 

033 

 خـ

h 

۲4
 ه

 ب
 متر 4

 جة 

h ج 

 



 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 19 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

 أٔخذ صأٚخ اسرفبع و7و ٚهمٗ ظلاً ػهٗ الاسع طٕنّ 03ػًٕد يٍ أػًذح الأَبسح أسرفبػّ ــبل : 0يثــ

 نهسظخانشًظ ػُذ ْزِ ا            

 انســــــــــــم

  =            = جظب

                                  10    ÷    7     =  sh   tan   =  ,,,    

E  44خـ ( = ) ق          صأٚخ أسرفبع انشًظ ػٍ الأسع
°
 

********************************************************************************* 

  زش ي 5ٚغزُذ ثطشفّ انؼهٕٖ ػهٗ زبئظ أسرفبػّ  زش ي 7عهى طٕنّ  ــبل : 7يثــ

 صأٚخ يٛم انغهى ػهٗ الاسع أٔخذ لٛبط              

 انســــــــــــم

 =         =   جخب

                                       4    ÷    7     =  sh   sin   =  ,,,    

E 43( =  ج) ق  نغهى ػهٗ الاسعصأٚخ يٛم ا
/
      05

°
 

********************************************************************************* 

 انًجُٗزشػٍ ي 033ٗ أسرفبػّ ٔيٍ َمطخ ػهٗ عطر رجؼذعبسٚخ ػهى يثجزخ فٕق عطر يجُ ــبل : 8يثــ

خذ أٌ لٛبط صأٚزٗ أسرفبع لًخ ٔلبػذح         03غبسٚخانُٔ
°
 ،53

°
 3انزشرٛت أٔخذ طٕل انغبسٚخ  ػهٗ 

 انســــــــــــم

 خـ ء    ´hفٗ  

 و 2ٔ070 =03ظب033خـ = h       ــــــــ       =   03ظب

 

 ة خـ ء  ´فٗ   

 و  9ٔ80 =53ظب033ة خـ =    ــــــــــ        =   53ظب

  زشي 89 _ 9ٔ80 – 2ٔ070ة خـ =  -خـ  hة =  hأسرفبع انغبسٚخ = 

********************************************************************************* 
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03
°

 
53

°
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 خـ
 033 ء
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033 

 ة خـ

033 
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 و 7
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 جة 
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 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 20 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ٔازذ  سطذ شخض عفُٛزٍٛ فٗ يغزٕٖ أفمٗ زش . ي033يٍ لًخ طخشح أسرفبػٓب ــبل : 9يثــ

 43لٛبط صأٚزٗ أَخفبضًٓب فٕخذ أٌ           
°
  ،04 

°    
 3ثٍٛ انغفُٛزٍٛ  أٔخذ انجؼذُ 

 انســــــــــــم             

43ظب                  ة خـ ´hفٗ 
°
 ــــــــــ=   

 و   9ٔ80=  ــــــــــ ة خـ =  

04ظب                 ء ة ´hفٗ     
°
                ــــــــــ      =   

 و 8ٔ052 = =  ــــــــــــة ء 

  يزش 49 _ 9ٔ48 = 9ٔ80 – 8ٔ052 ة خـ = –انجؼُذ ثٍٛ انغفُٛزٍٛ = خـ ء = ة ء 

********************************************************************************* 

 يزش  يٍ لبػذح ثشج سطذ شخض صأٚخ إسرفبع ثشج  00يٍ َمطخ ػهٗ عطر الأسع رجؼذ رذسٚت : 

 50فٕخذْب           
°
 إسرفبع انجشج لألشة يزش أٔخذ  

 مــــــــــــانســــــــــ

 َشعى انًثهث ط ص ع زٛث :  ط ص ًٚثم إسرفبع انجشج        

 رًثم ػٍٛ انشاطذ  ع،                                             

        

ـــــــــــــــــــ               
  

 =...........           B   ـــــــــــــــــ 

 

............= طب 
° 

 

        B  =  " عى    ...........=    ...........×  ...........ط ص " إسرفبع انجشج 

****************************************************************************** 

 ارينــــــــــــــــــتم

 ج يزش  يٍ لبػذح ثشج سطذ شخض صأٚخ إسرفبع ثش  0يٍ َمطخ ػهٗ عطر الأسع رجؼذ ( 0)   

50فٕخذْب          
°
 أٔخذ إسرفبع انجشج لألشة يزش     

 يزش  يٍ لبػذح ثشج سطذ شخض صأٚخ إسرفبع ثشج   83يٍ َمطخ ػهٗ عطر الأسع رجؼذ ( )   

57فٕخذْب          
/
  04

°     
 أٔخذ إسرفبع انجشج لألشة يزش  

03إَخفبضّ  طذ لبسة فٕخذ أٌ صأٚخ سُ يزش   033( يٍ لًخ فُبس إسرفبػّ 0)   
/
  7°

   

033 

 جة 

033 

 ة ء
033 

04ظب
°

 

033 

43ظب
°

 

□ 

 ط

 ع ص

 ص س
........ 

 ط ص

 ص ع

h 

 ة
 ء خـ

43
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°

 

033 
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°

 
43

°
 



 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 21 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ألشة يزشثؼذ انمبسة ػٍ لبػذح انفُبس  أٔخذ         

/5فكبَذ     صأٚخ إَخفبع عٛبسح لٛغذيزش    43( يٍ لًخ ثشج إسرفبػّ 5)   
  7°

      

 ألشة يزشثؼذ انغٛبسح  ػٍ لبػذح انجشج  أٔخذ        

 يزش   5ٗ الأسع طٕنّ يزش ٚهمٗ ظلاً ػه  0( ػًٕد يٍ أػًذح انجشق إسرفبػّ 4)   

 صأٚخ إسرفبع انشًظ ػُذئزأٔخذ لٛبط            

       °0( يٍ لًخ ثشج لٛغذ صأٚخ إَخفبع عٛبسح فكبَذ  0)   
 فإرا كبٌ ثؼذ انغٛبسح ػٍ لبػذح 

 يزش أٔخذ إسرفبع انجشج لألشة يزش   53انجشج            

/08لأسع ثضأٚخ لٛبعٓب   ( ٚغٛش شخض ػهٗ طشٚك يُسذس ًٚٛم ػهٗ عطر ا7)   
  0°            

 كٛهٕ يزش  أٔخذ إسرفبػّ ػٍ عطر الأسع زُٛئز لألشة يزش فإرا عبس يغبفخ          

 ( عهى ٚغزُذ ثأزذ طشفّٛ ػهٗ زبئظ سأعٗ ٔثطشفّ اٜخش ػهٗ أسع أفمٛخ ٔٚجؼذ طشفّ انغفه8ٗ)   

73ٚخ يٛم انغهى ػهٗ الأسع يزش فإرا كبٌ لٛبط صأ  0.0ػٍ انسبئظ ثًمذاس       
°    

  انغهى أٔخذ طٕل

 يزش يٍ عطر الأسع فٕخذ أٌ لٛبط صأٚخ   0433( سطذ شخض طبئشح ػهٗ إسرمبع 9)    

/35إسرفبػٓب            
  05°         

      أٔخذ ثؼذ انشخض ػٍ انطبئشح لألشة يزش      

 غذ صأٚخ إسرفبع أػهٗ َمطخ فّٛ فكبٌيزش يٍ لبػذح يُضل لٛ  03( يٍ َمطخ ػهٗ ثؼذ  03)    

/36لٛبعٓب              
  36°

      أيزبس     03أٔخذ إسرفبع انًُضل لألشة يزش ، ٔإرا عشَب َسٕ انًُضل يغبفخ    

 فكى ٚظجر لٛبط صأٚخ الإسرفبع ػُذئز              

 بع لًخ انًئزَخ  فكبٌيزش يٍ لبػذح يئزَخ لٛغذ صأٚخ إسرف  033( يٍ َمطخ ػهٗ ثؼذ  00)    

/07لٛبعٓب              
      يزش  043أٔخذ إسرفبع انًئزَخ لألشة يزش ، ٔإرا إثزؼذَب ػٍ انًئزَخ يغبفخ    3°  

 فكى ٚظجر لٛبط صأٚخ إسرفبع لًخ انًئزَخ ػُذئز              

 يزش يٍ لبػذح   033( لٛغذ صأٚخ إسرفبع لًخ ثشج نى ٚكزًم ثُبؤِ يٍ َمطخ ػهٗ ثؼذ 0)     

03انجشج  فكبَذ             
°
 ،  كى يزشاً ٚدت أٌ رشرفؼٓب لًخ انجشج ززٗ ٚظجر لٛبط صأٚخ  

54إسرفبػٓب  يٍ َفظ انُمطخ             
°    

 لألشة يزش  

********************************************************************************** 



 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 22 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

 والقطعة الدائرية القطاع الدائرى

 القطاع الدائرى هو : 

 خضء يٍ عطر دائشح يسذٔد ثمٕط يٍ انذائشح  ،                          

 ٔ َظفٗ انمطشٍٚ انًبسٍٚ ثطشفٗ ْزا انمٕط                          

   ل+  نق=    يسٛظ انمطبع

 طٕل لٕط انمطبع   ل،   طٕل َظف لطش دائشح انمطبع   نقزٛث                      

ْـ=   نق ل=  يغبزخ انمطبع
د
 يغبزخ دائشح انمطبع×  ـــــــــــــ = نق 

ْـزٛث                    
د

 صأٚخ انمطبع انًشكضٚخ ثبنزمذٚش انذائشٖ     

،  ط                     
°     

 صأٚخ انمطبع انًشكضٚخ ثبنزمذٚش انغزُٛٗ  

ْـ،                      
د
             = 

********************************************************************************** 
 أٔخذ يسٛطّ ٔيغبززّعى  4عى ٚسظش لٕعبً طٕنّ 0لطبع دائشح طٕل َظف لطش دائشرّ ــبل : 0يثــ

 انســــــــــــــــم

 عى 07=  4+ 02=  4+  0×  2=  ل+  نق 2يسٛظ انمطبع = 

عى 04=  4×  0=       ×  ل×  نقيغبزخ انمطبع =      
2
 

********************************************************************************** 

4ٔ0 لطبع دائشٖ لٛبط صأٚزّ انًشكضٚخ ــبل : 2يثــ
د

  
 عى  5ٔطٕل َظف لطش دائشرّ  

 يغبززّأٔخذ يسٛطّ ٔ             

 انســـــــــــم

ْـ=  ل
د
 

 عى  0=  5×  4ٔ0=  نق× 

 عى 05=  0+ 8=  0+  5×  2=  ل+  نق 2=  انمطبع  يسٛظ

عى 02=  0×  5=      ×  ل×  نق=      خ انمطبع  يغبز
2
 

********************************************************************************** 
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 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 23 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

43طبع دائشٖ لٛبط صأٚزّ انًشكضٚخ ل ــبل :0يثــ
°

 عى 0ٔطٕل َظف لطش دائشرّ    

 3أٔخذ يسٛطّ ٔيغبززّ          

 انســـــــــــــــم

ْـ
د
               =   = 87ٔ3

د
 عى 0=  نق                        

ْـ=  ل
د
 عى   22ٔ4=  0×  87ٔ3=  نق×  

 عى   22ٔ07 = 22ٔ4+  0×  2=  ل+  نق 2=  انمطبع  يسٛظ

 عى  00ٔ04 = 22ٔ4×  0=     ×  ل×  نق=      خ انمطبع يغبز

********************************************************************************** 

03لطبع دائشٖ لٛبط صأٚزّ انًشكضٚخ =  ــبل : 5يثــ
°
عى04دائشرّ =  ٔيغبزخ 

2
 

 أٔخذ يغبزخ انمطبع            

 نســــــــــــــــما

عى   4ٔ2=  04×   ـــــــــــــــــيغبزخ انذائشح =  × ـــــ ـــــــيغبزخ انمطبع =  
2
  

********************************************************************************** 

4ٔ0لطبع دائشٖ لٛبط صأٚزّ انًشكضٚخ =  ــبل : 4يثــ
د
عى   0t=  دائشرّ ٔيغبزخ    

2
 

 أٔخذ يغبزخ انمطبع            

  انســــــــــــــــم 

عى   0t  =4ٔ5×  ــــــــــيغبزخ انذائشح =  × يغبزخ انمطبع =  ــــــــ 
2
  

********************************************************************************** 

 أٔخذ يغبززّ   عى 0ٔطٕل َظف لطش دائشرّ =     عى23ــبل : لطبع دائشٖ يسٛطّ 0يثــ

 انســـــــــــــم

e  23=  ل+  نق 2= انمطبع  يسٛظ                                     

                                  23=  ل+  0×  2                       

 عى  8=  02 – 23=  ل   E                              23=  ل+  02

E         =  عى 25=  8×  0×      =  ل×  نقيغبزخ انمطبع 

********************************************************************************** 

43  ×t 
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 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 24 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

  3أٔخذ  يغبززّ     عى 0ٔطٕل لٕعّ =      عى23لطبع دائشٖ يسٛطّ ــبل : 7يثــ

 انســــــــــــــم

e 23=  ل+  نق 2=  انمطبع يسٛظ                              

 عى  7=  نق  E                        05   =  0 – 23=  نق2

E      = عى 20=  7×  0=    ×   ل×  نقيغبزخ انمطبع 

********************************************************************************** 

4ٔ0ّ انًشكضٚخ = لطبع دائشٖ لٛبط صأٚز ــبل : 8يثــ
د

 أٔخذ يغبززّعى     04ٔيسٛطّ =  

 انســــــــــــــم

e ْـ ل =
د

        نق 0.4=  ل  E                                   نق × 

e 04+ ل =  نق2=  انمطبع يسٛظ                     

                    04=  نق 4ٔ0+  نق2=                     

 عى  03= نق   E                                04=  نق 4ٔ0

E  عى 04=  03×   4ٔ0=  ل 

E    =  عى 74= 04×  03=      ×  ل×  نق ×يغبززخ انمطبع
2
 

********************************************************************************** 

2ٔ2 انًشكضٚخــبل : لطبع دائشٖ لٛبط صأٚزّ 9يثــ
د

 عى أٔخذ يسٛطّ ٔيغبززّ 00لٕعّ =  ٔطٕل 

 انســــــــــــم

 عى 4=  ـــــــ = ـــــــ =   نق

 عى  20=  00+ 03=  00+ 4×  2=  ل + نق 2= انمطبع  يسٛظ

عى  4ٔ27=  00×  4=     ×  ل نق=       يغبزخ انمطبع
2
 

********************************************************************************** 
عى 03لطبع دائشٖ يغبززّ ــبل : 03يثــ

2
 أٔخذ يسٛطّ .  عى03ٔطٕل َظف لطش دائشرّ =  

 انســــــــــــم

         e 03=  ل × نق       =  خ انمطبعيغبز                                                   

 03=  ل 4                              03 = ل×  03×      =                  

     E   عى  0=   =       ل 

E  = عى 20=  0+ 23= 0+  03×  2= ل+  نق 2 يسٛظ انمطبع 

0 

2 

0 

2 

 ل

ْـ
د
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 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 25 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

عى 53لطبع دائشٖ يغبززّ ــبل : 00يثــ
2
 أٔخذ يسٛطّعى 03نّ = ٚسظش لٕعبً طٕ 

 انســــــــــــــم

e 53=  ل×  نق      =  خ انمطبعيغبز                                                  

E        ×53=  03×  نق                               E  عى8=      =  نق       

 عى 20=  03+00= 03+  8×  2=    ل+  نق2يسٛظ انمطبع = 

********************************************************************************** 
 ــبل لطبع دائشٖ ٚسظش لٕعبً طٕنّ ٚغبٖٔ ضؼف طٕل َظف لطش دائشرّ 02يثــ

 عى أٔخذ يغبززّ 25ٔيسٛطّ =             

 انســـــــــــم

e نق 2=  ل  

e 25=  ل+  نق2=  انمطبع يسٛظ                          

 25=  نق 5                                25=  نق 2+ نق2

E   عى0=  نق                    ، E عى 02=  0×  2=  ل 

E  عى 00=  02×  0=     ×  ل×  نق=       خ انمطبعيغبز
2
 

********************************************************************************** 

0ٔ3انًشكضٚخ لطبع دائشٖ لٛبط صأٚزّ ـبل :00يثــ
د
عى03 ٔيغبززّ    

2
 أٔخذ يسٛطّ     

 انســـــــــــم

e ْـ     =  يغبزخ انمطبع
د
2نق×  

  =03                                             

2نق×  3.0=         ×                    
   2نق  3.0 =  

 =03 

2نق      
  =        =033                           E   نق =033  =03 عى 

E ْـ ل =
ء
 عى 0=  03×  3.0=  نق×  

E  = عى 20=  0+  23= 0+  03×  2=  ل+ نق  2يسٛظ انمطبع 

********************************************************************************** 

عى 02ٔيغبززّ =     عى 05يسٛطّ =  ــبل : لطبع دائش05ٖيثــ
2
 أٔخذ أثؼبدِ    

 انســـــــــــــم

0 

2 
0 

2 
53 
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 الفصل الدراسى الثانى                                  الصف الأول الثانوى                                       ثاتمذكزة حساب المثل

     ( 26 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

e 05=  ل+  نق2=  انمطبع يسٛظ                E  َك                       2 – 05=  ل 

e 02=  ل× نق     =  خ انمطبعيغبز                   E 25=  ل×  نق                      

        25( =  نق 2 – 05)  نق

2نق 2 -
  2÷         3=  25 – نق 05+  

2نق
  3( =  5 – نق()  0 – نق=)  02+ نق 7 – 

E5=  نقأ،                                                 0=  نق 

Eعى0=  8 – 05= 5×  2 – 05=  لأ،         8=  0 – 05=  0×  2 – 05= ل 

********************************************************************************** 
 :  أكًم يب ٚأرٗ:  رذسٚت

            ...........عى =   4عى ٔطٕل لٕعّ   5( يسٛظ انمطبع انزٖ طٕل َظف لطش دائشرّ 0)         

   ...........عى =   4عى ٔطٕل لٕعّ   5( يغبزخ انمطبع انزٖ طٕل َظف لطش دائشرّ )         

   ...........عى ٚكٌٕ طٕل َظف لطش دائشرّ =   5عى ، طٕل لٕعّ   00( لطبع دائشٖ يسٛطّ 0)         

   ...........عى ٚكٌٕ طٕل لٕعّ =   03عى ، طٕل لطش دائشرّ   08( لطبع دائشٖ يسٛطّ 5)         

   ...........عى ٚكٌٕ طٕل لٕعّ =   8شرّ ، طٕل لطش دائ  عى  08( لطبع دائشٖ يغبززّ 4)         

   ...........عى ٚكٌٕ طٕل لطش دائشرّ =   0، طٕل لٕعّ   عى 0( لطبع دائشٖ يغبززّ 0)         

********************************************************************************** 

 القطعة الدائرية

 ْٗ :   انمطؼخ انذائشٚخ

 خضء يٍ عطر دائشح يسذٔد ثمٕط يٍ انذائشح ٔٔرشاً                     

 يبساً ثُٓبٚزٗ رنك انمٕط                     

ْـ)   نق=   يغبزخ انمطؼخ انذائشٚخ
 د

ْـزب    –
°

 
  ) 

 ضأٚخ انًسظٕسح ثًُٛٓبزٛت ان× زبطم ضشة طٕنٗ أٖ ضهؼٍٛ يزدبٔسٍٚٛ =  يغبزخ انًثهث

 : إرا كبٌ انًطهٕة يغبزخ انمطؼخ انكجشٖ  يلازظخ

003َلازع أٌ لٛبط صأٚخ انمطؼخ انكجشٖ =              
°
ْـ  – 

د
   

 كًب ًٚكٍ إٚدبد يغبزخ انمطؼخ انكجشٖ ثطشذ يغبزخ انمطؼخ انظغشٖ يٍ يغبزخ انذائشح             

0 

2 

 م

 ة ا

 طغشٖطؼخ ل
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     ( 27 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

 °023أٔخذ يغبزخ انمطؼخ انذائشٚخ انزٗ لٛبط صأٚزٓب انًشكضٚخ = ــبل : 0يثــ

 عى 03ٔطٕل َظف لطش دائشرٓب =              

 انســــــــــــــم

ْـ
د
0ٔ2=   ـــــــــــــــــــــــــــ  = 

د

 

2نقيغبزخ انمطؼخ =      
ه)  

د
023خب – 0ٔ2)  033×     ( =   ه خب –  

°
  ) 

023خب  –  0ٔ2) 43=                                      
°
عى  7ٔ00 ( = 

2
 

********************************************************************************** 

2ٔ0صأٚزٓب انًشكضٚخ = أٔخذ يغبزخ انمطؼخ انذائشٚخ انزٗ لٛبط  ــبل : 2يثــ
د

 

 عى 8ٔطٕل َظف لطش دائشرٓب =              

 انســــــــــــــم

°ه
 
09=  ــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  

°
 

 

2نقيغبزخ انمطؼخ =      
ه)  

د
2ٔ0)  05( =      ×  °ه خب – 

د
09خب  – 

°
عى  4ٔ8= (  

2
 

********************************************************************************** 

 عى 5عى ٔأسرفبػٓب = 8ــبل : أٔخذ يغبزخ انمطؼخ انذائشٚخ انزٗ طٕل َظف لطش دائشرٓب 0يثــ

 انســـــــــــــم

 عى  8=  نق = هو 

 عى  5=  5 – 8و ء = 

   °03و ء ( =  h)  ق         و ء ( =     =  hخزب) 

  ( قh  = ) 023=    °03×  2و ة° 

 

ه
د
0ٔ2=   ــــــــــــــــــــــــــــــ = 

د
 

 

E      = 2نقيغبزخ انمطؼخ انذائشٚخ
ه)  

د
 (  °ه خب – 

                                 ×      =05  (0ٔ2
د
023خب  – 

°
عى   0ٔ09=   (

2 

********************************************************************************** 

 

023
°

 ×t 

083
°

 
0 

2 
0 

2 

2ٔ0
د
  ×083

°
 

t 

0 

2 

0 

2 

5 

8 

0 

2 

023
° 

 ×t 

083
°

 
0 

2 
0 

2 

h ة 

 و

 ء

8 

5 

 ْـ
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     ( 28 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

 ــبل : أٔخذ يغبزخ انمطؼخ انذائشٚخ انكجشٖ انزٗ طٕل َظف لطش دائشرٓب 5ـيثـ

 عى03طٕل ٔرشْب =  ٚغبٖٔ                    

 انســـــــــــــــم

h  عى  4= ء ة  =  ء               (خبh  =     = ) و ء 

 ق  (h  = ) 03و ء°
  

E ق  (h  = ) 03=  °03×  2و ة°  

E ق  (h  = انًُؼكغخ ) 033=  °03 – °003و ة°  

 

ه
د
 204ٔ4=   ـــــــــــــــــــــــــــــــ=  

د
 

 

E 2نق  =    ائشٚخ انكجشٖ يغبزخ انمطؼخ انذ
ه)

د
   (  °ه خب – 

                      =    ×033 (2ٔ4 
د
033خب – 

°
)  =43 (2ٔ4 

د
033خب – 

°
عى 030( =  

2
 

 

************************************************************************* 

 ارينـــــــــــــــــــــتم

 عى   03عى  ، ٔطٕل َظف لطش دائشرّ   7طبع دائشٖ طٕل لٕعّ أٔخذ يسٛظ ٔيغبزخ ل( 0)   

0.5أٔخذ يغبزخ لطبع دائشٖ لٛبط صأٚزّ انًشكضٚخ ( )   
   د

 عى   08ٔطٕل لطش دائشرّ  

 004أٔخذ يغبزخ لطبع دائشٖ لٛبط صأٚزّ انًشكضٚخ ( 0)   
°    

 عى  05ٔطٕل لطش دائشرّ  

 أٔخذ طٕل لٕط انمطبع عى  لطش دائشرّ   ، ٔطٕل عى 4لطبع دائشٖ يغبززّ  ( 5)   

 أٔخذ يسٛظ انمطبع عى  05، ٔطٕل لٕعّ  عى 40لطبع دائشٖ يغبززّ  ( 4)   

3.4، ٔلٛبط صأٚزّ انًشكضٚخ  عى 5لطبع دائشٖ يغبززّ  ( 0)   
   د

 أٔخذ يسٛظ انمطبع 

03لطبع دائشٖ لٛبط صأٚزّ انًشكضٚخ  ( 7)   
°   

 أٔخذ يغبززّ   عى   0.4، طٕل لٕعّ 

 عى أٔخذ يغبززّ   ،   لٛبط   7عى ، ٔ طٕل َظف لطش دائشرّ    8لطبع دائشٖ يسٛطّ  ( 8)   

 صأٚزّ  ثبنزمذٚش انغزُٛٗ لألشة دسخخ           

4 

03 

0 

2 

033
°

 ×t 

083
°

 

0 

2 
0 

2 

 ة h ء

 و

03 

4 4 
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     ( 29 )           توجيه الزياضيات               منتدى    

 

 إدوار /عادلhأعداد    

 عى أٔخذ يغبززّ   ، ٔ لٛبط  صأٚزّ    3عى ، ٔ طٕل لٕعّ    88لطبع دائشٖ يسٛطّ  ( 9)   

 ُٛٗ لألشة دسخخ ثبنزمذٚش  انغز          

 أٔخذ طٕل لطش دائشرّ ،  ٔلٛبط صأٚزّ     عى 8عى ، ٔ يغبززّ    0لطبع دائشٖ يسٛطّ  ( 03)   

 ثبنزمذٚش  انغزُٛٗ لألشة دسخخ           

 أٔخذ يغبزخ لطبع دائشٖ يُٓب لٛبط صأٚزّ انًشكضٚخ  عى ط  5( دائشح يغبزخ عطسٓب 00)   

           0.4
د
    عىلألشة     

 أٔخذ لٛبط انضأٚخ انًشكضٚخ نمطبع دائشٖ يُٓب يغبززّ  عى  033( دائشح يغبزخ عطسٓب 0)   

 ثبنزمذٚش انغزُٛٗ   عى 033           

03عى ٚمبثم صأٚخ يسٛطٛخ لٛبعٓب  7( ٔرش فٗ دائشح طٕنّ 00)   
°   

 أٔخذ يغبزخ انمطبع انذائشٖ  

 عى ٔلٛبط صأٚزٓب انًشكضٚخ    03َظف لطش دائشرٓب  ( أٔخذ يغبزخ لطؼخ دائشٚخ طٕل05)   

            0 7°    
 عىلألشة  

 عى ٔلٛبط انضأٚخ انًسٛطٛخ انًمبثهخ    0( أٔخذ يغبزخ لطؼخ دائشٚخ طٕل  لطش دائشرٓب 04)   

43نٓب             
°
 عىلألشة       

 عىعى  لألشة   6طٕل لٕعٓب  عى ، ٔ  7( أٔخذ يغبزخ لطؼخ دائشٚخ طٕل لطش دائشرٓب 00)   

 عىعى  لألشة    03طٕل ٔرشْب =  =( أٔخذ يغبزخ لطؼخ دائشٚخ طٕل َظف لطش دائشرٓب 07)   

 عىعى  لألشة    00عى ، ٔطٕل ٔرشْب   5( أٔخذ يغبزخ لطؼخ دائشٚخ طٕل إسرفبػٓب 08)   

 خذ يغبزخ انمطؼخ انذائشٚخأٔ عى  033عى ، ٔيغبززّ  7( لطبع دائشٖ طٕل لطش دائشرّ 09)   

 عىانًشزشكخ يؼّ فٗ َفظ انمٕط لألشة             

 ٔٚسظشاٌ ثًُٛٓب صأٚخ   عى 0( ٔرشاٌ يزغبٔٚبٌ فٗ انطٕل فٗ دائشح طٕل كم يًُٓب  7)   

03لٛبعٓب            
°  

 أٔخذ يغبزخ اندضء انًسظٕس ثٍٛ ْزٍٚ انٕرشٍٚ   


